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Aos onze dias do mês de março do ano dois mil e vinte, no Plenário Lucelindo 
Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a Presidência do 
vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 
verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Antonio Odinélio 
Tavares da Silva Junior, Carmela Lucia Teixeira da Costa, José Maria 
Calderaro Filho, Francisco Azevedo Pereira, Ivalter Barbosa Cardoso Filho 
Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Rafael Tavares Costa, Arnaldo de 
Oliveira Gemaque, Manoel José da Cruz Malcher, Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, e Edivaldo Jorge Castro de Souza. Ausentes as vereadoras: Ana 
Cleyde Tavares Batista Filha, Marta Monteiro Godinho e Joseane de Oliveira 
Seixas, todas com ausências justificadas por se encontrarem devidamente 
licenciadas. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, convidando a vereadora Josy Seixas, para ocupar 
a 2ª Secretaria, em virtude de o vereador Manoel Malcher 2º secretário, ter 
assumido a 1ª secretaria, na ausência da titular. Composta a Mesa, o Sr. 
Presidente, solicitou a 2º Secretária designada, que procedesse a leitura da 
Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário em exercício, que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Indicação do 
vereador Manoel Malcher, indicando ao Gestor Municipal e a Secretária 
Municipal de Educação a reforma da quadra poliesportiva as Escola Adélia 
Figueira; Pedido de licença do vereador Ivalter Barbosa, solicitando um dia de 
licença no dia 11 do corrente mês para tratar de assuntos particulares; Ofício 
nº 024/2020, expedido ao Prefeito e a diversos; Projeto de Lei nº 002/20, que 
Altera a sequência numérica dos artigos da Lei Municipal nº 9.336, de 21 de 
janeiro de 2020, a partir do título II, Capitulo IV e V. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque comunicou a todos 
que recebeu uma ligação do Sr. Savio Oliveira, coordenador da casa de apoio 
em Belém, no que conversaram sobre o que a questão daquela casa de 
apoio. Ele falou que alguns vereadores visitaram várias casas, juntamente 
com a secretária de saúde e o prefeito, a única que estava dentro dos padrões 
foi essa da Marambaia, inclusive o proprietário que não tem parentesco com 
ninguém daqui, queria que a prefeitura alugasse imediatamente, pois já tinha 
outra pessoa interessada. Em relação a distancia da casa, ele disse que é 
quase a mesma distancia da anterior para o centro. No que diz respeito as 
consultas que os usuários disseram que o Sr. Sávio Oliveira marcava, ele 



disse que isso não existe isso, até porque as consultas são marcadas no 
sistema. O Sr. Sávio também que talvez essa insatisfação por parte dos 
usuários é porque foi colocado cadeado no portão, como também foi 
estabelecido horários de entrada e saída, como também no freezer, pois 
alguns estavam fazendo churrascada com a carne que era dos pacientes. Ele 
disse ainda que tinha usuários se envolvendo com pessoas da vizinhança, 
que foram até ameaçados de morte. Portanto diante de tudo o que o 
coordenador da casa de apoio lhe falou via telefone, solicitou ao mesmo que 
lhe encaminhasse por escrito, para que tivesse respaldo legal.  Em seguida 
fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, disse que esteve por várias 
vezes na casa de apoio em Belém, mais nunca os usuários solicitaram a troca 
daquela casa e sim uma reforma. Agora é preocupante se trazer nesta Casa 
fatos hipotéticos, ou seja, o que não é definido. Daí a necessidade de se obter 
fatos concretos antes de falar algo na tribuna deste Poder. Disse ainda que 
nessas repartições públicas deve haver normas para serem cumpridas por 
partes dos usuários. Sugeriu a nobre vereadora que seja convidada a Dra. 
Marcia Campos, o coordenador da casa de apoio em Belém e usuários, para 
esclarecer todas essas situações, como também falar sobre o recurso do 
TFD. Com a palavra o vereador Manoel Malcher, requereu dispensa de 
interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de 
Lei nº 002/20, lido no expediente da sessão de hoje. Com a palavra o 
vereador Raimundo Tomé, disse ser problemática a questão da casa de apoio 
em Belém. Agora é inaceitável a secretária de saúde querer jogar as 
atribuições dela para os vereadores. Agora tudo que dar errado neste 
município a culpa é dos vereadores, inclusive não se ver críticas nas redes 
sociais aos secretários. Acrescentou ainda o nobre Edil que esteve 
juntamente com mais dois vereadores, onde visitaram duas casas, mais em 
nenhum momento deu aval para alugarem aquela casa de apoio. Continuando 
o vereador Tomé, disse que viu pela primeira vez a preocupação do vereador 
Edivaldo na sessão anterior a respeito da casa de apoio em Belém. Disse que 
o diretor da referida casa de apoio é seu primo, o que é nepotismo. Agora 
esposa é nepotismo cruzado. Portanto toda ação tem uma reação. Disse 
ainda que houve comentários, que o vereador que vos fala teria mandando o 
prefeito demitir o secretário de segurança pública, o que não é verdade, até 
porque não tem esse Poder. Assegurou o vereador Tomé, que vai apresentar 
um trabalho convocando a Dra. Márcia, para vir a este Poder, prestar 
esclarecimento sobre esta situação. Com a palavra o vereador Edivaldo 
Castro, disse que não falou que o vereador Raimundo Tomé, mandou demitir 
nenhum secretário, e que o vereador Tomé deveria citar nomes. Em relação a 
casa de apoio disse o que falou na sessão anterior, foi o que os usuários lhe 
passaram. Disse ainda que realmente pouco fala nas sessões, pios é seu jeito 
de ser, nesta Casa, cada um age a sua maneira. Com a palavra o vereador 
Zequinha Calderaro, disse que esta sessão deve servir de reflexão para todos 
os vereadores. Acrescentou que sempre é taxado como regimentalista, mais é 
porque procura cumprir o que determina o Regimento Interno desta Casa. 
Lembrou que quando ocorreu a reunião com a Secretária de Saúde, foi no 
intervalo da sessão, sem autorização do Plenário. Disse ainda que as 



reuniões das comissões deste Poder devem ser realizadas no plenário deste 
Poder, abertas ao público, e não nos dias das sessões ordinárias. Disse ser 
viável a convocação da Dra. Marcia, para esclarecer sobre a questão da casa 
de apoio em Belém. Ainda com a palavra o vereador Zequinha disse que 
apresentou um projeto de lei que determina o prazo de cinco dias para o 
executivo encaminhar a este Parlamento cópias de contratos assinados. Disse 
ainda que o vereador Arnaldo falou que a Dra. Marcia vai encaminhar a cópia 
do contrato daquela casa de apoio a comissão de saúde desta Casa, mas 
segundo os usuários disseram que ainda não foi assinado tal contrato. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários. Com a palavra o 
vereador Quinho, passou a palavra da liderança do PL, a vereadora Josy 
Seixas, após saudar os presentes, disse ser lamentável se ouvir tantas 
fofocas. Vale ressaltar que nenhum vereador tem o poder de solicitar a 
nomeação ou exoneração de secretários. Em relação a casa de apoio em 
Belém, disse que se faz necessário a secretária de saúde, esclarecer sobre o 
recurso do TFD, que o município recebe que não dar para cobrir as despesas. 
Em aparte o vereador Arnaldo Gemaque disse que segundo o coordenador da 
casa de apoio em Belém foi colocado algumas regras, sobre os horários de 
entrada e saída dos usuários, daí o descontentamento dos mesmos. 
Continuando a vereadora Josy Seixas, disse que esteve participando 
juntamente com uma equipe técnica, de uma visita nas escolas do nosso 
município, onde eles elogiaram a estrutura das mesmas. Parabenizaram o 
sistema de ensino de Oriximiná. Em aparte o vereador Manoel Malcher, disse 
que realmente a educação em nosso município melhorou bastante em todos 
os aspectos. Tanto prova que os exames nacionais avançou e cada vez só 
tem acrescer este ano.  Continuando a vereadora Josy, disse que temos 
escolas de qualidade tanto zona urbana rural como urbana. Então muito em 
breve Oriximiná será agraciada com a escola militar. Em seguida parabenizou 
a administração pública por ter entregue a comunidade do Matapí o barracão 
comunitário, que será de suma importância para aqueles moradores. 
Parabenizou ainda a secretária de saúde pela realização do combate ao 
câncer do útero, em todas as UBS, durante este mês, com a cor lilás. 
Finalizou a nobre vereadora disse que recebeu três pessoas em seu gabinete, 
reclamando que os exames de rotina, que fizeram no hospital municipal, não 
eram 100% seguros, tanto que os médicos solicitaram, que elas fizessem no 
laboratório Orixilab. Por esta razão, solicitou aos membros da comissão de 
saúde, desta Casa, que verificasse essa questão, junto a secretaria 
competente. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse que se estar 
acontecendo isto em relação aos exames, é preocupante. Em relação a casa 
de apoio em Belém, disse que segundo o coordenador, Sr. Sávio Oliveira, ele 
não tem nenhum parentesco com o proprietário daquela casa. Acha que 
falaram isso porque ele mora no bairro da Marambaia. Ele disse ainda que 
muitas pessoas que assinaram o abaixo assinado não fazem uso daquela 
casa de apoio. Disse ainda que se faz necessário a convocação da secretária 
de saúde, para esclarecer essa situação como também sobre o TFD. O 
vereador Raimundo Tomé, disse que o vereador Arnaldo pode fazer a 



convocação da Dra. Marcia. Finalizou o vereador Arnaldo, afirmando que vai 
apresentar o requerimento convocando a secretária de saúde. Não havendo 
mais nenhum Líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente, 
passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário, que 
procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Manoel Malcher, 
solicitando dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 
redação final o Projeto de Lei nº 002/20, lido no expediente da sessão de hoje. 
Dito requerimento, posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Lido 
e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto 
de Lei nº 002/20, que Altera a sequência numérica dos artigos da Lei 
Municipal nº 9.336, de 21 de janeiro de 2020, a partir do título II, Capitulo IV e 
V. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade, na 
forma como foi requerida. Foi colocado a apreciação do Plenário, o pedido de 
licença do vereador Ivalter Barbosa, sendo aprovado por unanimidade. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 
passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Manoel Malcher, reportou-se sobre a 
Indicação, que apresentou nesta sessão, solicitando do   Gestor Municipal e a 
Secretária Municipal de Educação a reforma da quadra poliesportiva as 
Escola Adélia Figueira, uma vez que parte da mesma foi destruída há três 
anos por uma ventaria que ocorreu em nosso município. Justificou dizendo 
que aquela quadra é de suma importância, uma vez que os alunos precisam 
realizar as atividades de educação física e outros eventos escolares. O 
vereador Arnaldo Gemaque, solicitou ao líder do governo, vereador Ludugero 
Junior, que levasse ao conhecimento do Prefeito Municipal, a necessidade da 
recuperação do asfalto das vias públicas de nossa cidade, pois existe vários 
perímetros que estão totalmente danificados. Citou como exemplo o trecho da 
travessa Emídio Martins, entre a 15 de novembro e Avenida Independência. 
Com a palavra o vereador Ludugero Junior, disse não ser líder do governo, 
mais pode levar ao gestor municipal essa questão assim com qualquer 
vereador. Em relação as vias públicas que estão em buracadas, disse que se 
faz necessário fazer o recapeamento geral, uma vez que o asfalto é antigo. 
Agora isto requer bastante recursos. Então daí a necessidade de requerermos 
emendas parlamentares dos nossos deputados para tal finalidade.  Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, disse que há 20 anos atrás as vias públicas 
de nossa cidade foram asfaltadas, com o passar do tempo elas foram se 
deteriorando, como também atualmente, Oriximiná possui uma grande frota 
de veículos, grandes carretas, que circulam diariamente.  Agora se formos 
comparar o asfalto que foi feito no Penta recentemente pelo governo estadual, 
com o da cidade feito pela administração municipal, o do Penta está 
totalmente deteriorado. Então é preciso fazer o recapeamento geral, mais 
devemos unir forças políticas, no sentido de buscar recursos através de 
emendas parlamentares dos nosso deputados. Com a palavra o vereador 
Quinho, parabenizou o delegado de polícia Fonseca, pela passagem do seu 
aniversário, desejando saúde e muitos anos de vida. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 



agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 
marcando outra para a próxima terça-feira, no horário regimental. Para 
constar foi lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 
2º Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 
 
1º Secretário                                                                       2º Secretário 


